



联合国



安全理事会

Distr.
GENERAL
S/15357
13 August 1982
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

秘书长关于联合国
驻黎巴嫩临时部队的报告

导言

1. 安全理事会1982年6月18日第511(1982)号决议决定采取临时措施，把联黎部队的当前任务期限延长两个月，即到1982年8月19日为止；并授权联黎部队在上述期间增加执行秘书长的报告(S/15194/Add. 2)第17段所提出的临时任务。该段全文如下：

“目前，尽管局势发生根本的变化和具有内在的危险，联黎部队的军队继续执行它们的任务。它们并在环境许可的情况下，竭力向该地区的人民提供保护和人道主义援助。在安理会对联黎部队的地位作出决定以前，这些都显然是临时工作。”

本报告报道自上述决议通过以来联黎部队情况的发展。

部队的组织

2. 鉴于当前的特殊情况，联黎部队的组织尽可能不加更动。必要的轮调仍然加以执行，联黎部队总部的主要职位不改动。部队的指挥官仍由威廉·卡拉汉中将担任。

3. 1982年8月11日，联黎部队的组成如下：

步兵营

斐济	628
法国	595
加纳	557
爱尔兰	671
尼泊尔	462
荷兰	810
尼日利亚	696
挪威	660
塞内加尔	561

总部直属连

加纳	140
爱尔兰	51

后勤单位

法国	775
意大利	34
挪威	191
瑞典	144

共计 6,975

除上述人员外，联黎部队还得到联合国停火监督组织（停火监督组织）87名军事观察员的协助。这些观察员在行动上受联黎部队指挥官的指挥。

4. 自1982年6月18日以来，部队有二人丧生，6人受伤。死者中，一人被炸弹炸伤而死，一个死于意外事件。自联黎部队成立以来，计有78名部

队人员丧生，其中35人死于射击和地雷爆炸，33人死于意外事件，10人死于自然原因。约有116人因武装冲突、炮击和地雷爆炸而受伤。

5. 黎巴嫩目前的情况使得部队的后勤支援工作不易进行。以色列部队对于联黎部队行动自由所施的限制更增加了这方面的困难。虽然纳库拉联黎部队总部同各营地之间行动的一些限制已于7月底取消，但是联黎部队对于纳库拉以北直到蒂尔兵营之间的沿岸公路的使用受到限制，而且也不能进入蒂尔城内。同样地，联黎部队直升机的飞行受到很大限制，致使联黎部队直升机联队的重要后勤支援活动被迫停止。为取消这些限制而进行的努力到目前为止没有获得多大成果。

6. 联黎部队的一项重要职务就是销毁或拆除未爆的地雷和炸弹。这项工作由法国工兵连执行。该连队一人在拆除一枚集束炸弹时受伤而死。

部队的活动

7. 联黎部队的部署大体上仍保持上次报告中的情况(S/15194, 第9-14段)。少数几处阵地因情况改变，不再需要而关闭；其他一些驻军则有增加。停战监督组织军事观察员继续驻守停战分界线上的五个观察所。此外他们还保留了蒂尔、迈图拉以及波弗特堡的各小队和五个机动小队。鉴于情况的危险性，在同黎巴嫩政府协商后，黎巴嫩附属于联黎部队的各军事单位集中部署在各营地的总部。黎巴嫩分遣队的总部仍设在阿尔松；联黎部队尼日利亚营为该地加强保安。

8. 紧接着以色列入侵后的几天内，以色列部队在联黎部队部署区搜索住房、没收武器，并拘留一些人员。同时还发生以色列军事人员强行进入联黎部队设施、毁坏联黎部队检查站、近距离射击联黎部队阵地或封锁联黎部队部署地区的道路等等事件。关于这些行动，已向以色列当局提出了强烈抗议。

9. 6月底，联黎部队驻守的一些地区内出现了由以色列部队装备和控制的一支新的武装队伍。这些武装人员是从当地征召的，以色列部队称其为“国民警卫”或“民警”，用以设立检查站和在村镇内巡逻。黎巴嫩政府所不承认的这些非正

规兵，在某些地点发生的不守纪律的行为导致同其他居民间的磨擦。 联黎部队为保护平民起见，采取了行动，限制这些武装人员的活动。

10. 部队继续阻止实际部队在联黎部队部署地区进行活动的企图，尽管在某些场合下，他们获得以色列部队的协助而进入了部署区。

11. 在报告期间的后期，联黎部队部署区一般保持平静，没有发现任何武装冲突。

12. 6月16日以前，联黎部队人道主义小组尚能通过分发食品和水以及提供医疗服务来援助蒂尔地区人民。 向当地居民和巴勒斯坦难民的儿童分配基本食品和牛奶。 在许多地方，尤其是在各巴勒斯坦难民营内及其附近地区，组织了饮水的供应。 联黎部队在蒂尔地区的这些努力，于6月16日被以色列当局制止。 虽然黎巴嫩政府要求应让联黎部队继续援助蒂尔地区，但以色列的决定仍未改变。 6月下半月，联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）、联合国儿童基金会（儿童基金会）、红十字会国际委员会（红十字委员会）以及其他救济组织能够在蒂尔地区从事救济工作。 联黎部队继续同上述这些组织合作，为它们提供运输工具、仓库设施并协助采办各种物资。

13. 在联黎部队活动地区，人口有很大增加。 联黎部队同儿童基金会合作，一直供应食品和饮水，并通过瑞典医务连和各营的医疗队提供重要的医疗援助。

14. 在联黎部队医院，外科手术的数量大量增加。 作手术的大部分是黎巴嫩平民。 与1982年初的数字相比，住院人数已增加一倍。 许多就医的病人都 是被炮弹或地雷炸伤的。

意见

15. 我在上次关于联黎部队报告中（S/15194/Add.2）提到以色列入侵黎巴嫩以后，联黎部队的处境有根本的改变。 后来安理会第511(1982)号决议决定将联黎部队的任务延长两个月，作为一项临时性措施。

16. 从本报告可以看出，联黎部队尽管遇到种种困难，它还是尽了很大努力对该地区的平民加以保护和给予人道主义援助。它还对联合国各方案和红十字会委员会的各项人道主义努力，给予了最充分的合作。我确信，联黎部队的存在，在这困难的几周内，在黎巴嫩南部发挥了重要的稳定与缓和的影响。

17. 然而该地区总的形势仍不肯定并充满危险。我同黎巴嫩政府保持着经常的联系；黎巴嫩政府提出，在目前情况下，在参照安全理事会第508(1982)号、第509(1982)号、第511(1982)号、第512(1982)号、第513(1982)号、第515(1982)号、第516(1982)号和第517(1982)号各项决议进一步审议该地区局势以前，联黎部队应在该地区再驻扎两个月的暂定期间。同时，黎巴嫩常驻代表提及1982年7月26日给我的信件后(S/15309)，重申该国政府的要求，请联黎部队协助黎巴嫩当局履行其职责。考虑到所有这些因素，并铭记着黎巴嫩政府的立场，我建议安全理事会将联黎部队的任务再延长一个暂定的时期。

18. 我愿借此机会对各派遣部队的国家在此关键时期对该部队给予的坚定支持深表感谢。我还要向联黎部队指挥官威廉·卡拉汉中将及他的军职和文职人员，向联黎部队的官兵、以及派遣到此地区的停战监督组织的观察员们表示敬意。他们在极为困难的条件下，以堪称凯模的忠诚与勇敢履行了他们的任务。最后，我要向在和平事业中献出自己生命的联黎部队的士兵们，致以特别的敬意。

— — — — —